анйа̄бхила̄шита̄ ш́ӯнйам̇
 джн̃а̄на-карма̄дй ана̄вр̣там
а̄нукӯлйена кр̣ш̣н̣анушӣланам̇ 
бхактир уттама̄

Уттама бхакти, беспримесная преданность Верховной Личности Бога Шри Кришне, подразумевает преданное служение для удовлетворения Господа. Такое преданное служение должно быть свободно от посторонних мотивов и примесей кармы (деятельности ради ее плодов), гйаны (философии имперсоналистов) и любых других корыстных побуждений.
(Бхакти-расамрита-синдху, 1.1.11)

иш̣варах̣ парамах̣ кр̣ш̣н̣ах̣ 
сач-чид-а̄нанда-виграхах̣ 
ана̄дир а̄дир говиндах̣ 
сарвва-ка̄ран̣а-ка̄ран̣ам

Кришна, которого еще называют Говиндой, — Всевышний Господь. Его духовное тело вечно и исполнено блаженства. Не имея начала, Он является началом всего сущего и причиной всех причин.
(Брахма-самхита, 5.1)

ваданти тат таттва-видас 
таттвам̇ йадж джн̃а̄нам адвайам 
брахмети парама̄тмети
бхагава̄н ити ш́абдйате

Сведущие трансценденталисты, познавшие Абсолютную Истину, называют эту недвойственную субстанцию Брахманом, Параматмой или Бхагаваном.
(Шримад Бхагаватам, 1.2.11)

эте ча̄м̇ш́а-кала̄х̣ пум̇сах̣ 
кр̣ш̣н̣ас ту бхагава̄н свайам  
индра̄ри-вйа̄кулам̇ локам̇ 
мр̣д̣айанти йуге йуге

Все перечисленные воплощения представляют собой либо полные части, либо части полных частей Господа, однако Господь Шри Кришна - изначальная Личность Бога. Они нисходят на разные планеты, когда там по вине атеистов возникают беспорядки. Господь нисходит, чтобы защитить верующих.
(Шримад Бхагаватам, 1.3.28)

а̄мна̄йах̣ пра̄ха таттвам̇ харим иха парамам̇
сарвва-ш̇актим̇ раса̄бдхим̇
тад бхинна̄м̇ш́а̄м̇ш̇ ча джӣва̄н пракр̣ти-кавалита̄м̇с
тад вимукта̄м̇ш́ ча бха̄ва̄т
бхеда̄бхеда-прака̄ш́ам̇ сакалам апи харех̣
са̄дханам̇ ш̇уддха-бхактим̇
са̄дхйам̇ йат прӣтим эветй упадиш̇ати харир
гаурачандро бхадже там

1) Высшее Священное Учение — это Веды, нисходящие через подлинную Божественную Преемственность Духовных Учителей. Веды, вместе со смежными Писаниями, во главе которых стоят «Шримад-Бхагаватам», смр̣ти и прочие, являются Божественным Авторитетом. Этим Авторитетом устанавливается, что: 2) Шри Хари (Кришна) есть Высшая Истина; 3) Он исполнен всех энергий; 4) Он является Нектарным Океаном всех Божественных Экстатических Вкусов (Рас); 5) Индивидуальные души суть Его отделенные духовные частицы; 6) Некоторые из них пленены материей; 7) Некоторые из них свободны от нее; 8) Все творение, и духовное (чит), и материальное (ачит), одновременно отличное и неотличное проявление Всевышнего Господа Шри Хари; 9) Преданность (Бхакти) — единственный способ достичь Любви к Шри Кришне — единственной Высшей Конечной Цели (10).
Всем своим сердцем я поклоняюсь Всевышнему Господу Шри Хари Гаурачандре, который милостиво учит нас этим Десяти Основополагающим Божественным Принципам.
(Даша-мула-таттва, Вступление)

джӣвера ‘сварӯпа’ хайа — кр̣ш̣н̣ера ‘нитйа-да̄са’ 
кр̣ш̣н̣ера ‘тат̣астха̄-ш́акти’ ‘бхеда̄бхеда-прака̄ш́а’
Естественное предназначение живого существа — вечно служить Кришне, ибо живое существо относится к пограничной энергии Кришны и представляет собой проявление Господа, которое тождественно Ему и в то же время отлично от Него.
(Чайтанйа-чаритамрита, Мадхйа, 20.108)

на̄хам̇ випро на ча нара-патир на̄пи ваиш́йо на ш́ӯдро 
 на̄хам̇ варн̣ӣ на ча гр̣ха-патир но ванастхо йатир ва̄  
кинту продйан-никхила-парама̄нанда-пӯрна̄мр̣та̄бдхер 
гопӣ-бхартух̣ пада-камалайор да̄са-да̄са̄нуда̄сах̣

Я не брахман, я не кшатрий, я не вайшйа и не шудра. Я не брахмачари, не семейный человек, не ванапрастха и не саннйаси. Я считаю Себя лишь слугой слуги слуги лотосных стоп Господа Шри Кришны, покровителя гопи. Он подобен океану нектара. Он — источник трансцендентного блаженства для всей Вселенной. Бытие Его всегда исполнено великолепия.
(Падйавали, 74)

 бхайам̇ двитӣйа̄бхинивеш́атах̣ сйа̄д
ӣш́а̄д апетасйа випарйайо ’смр̣тих̣ 
тан-ма̄йайа̄то будха а̄бхаджет там̇
бхактйаикайеш́ам̇ гуру-девата̄тма̄

В силу влияния внешней обманчивой энергии Господа, живое существо принимает себя за материальное тело. Именно тогда рождается страх. Так живое существо отворачивается от Верховного Господа и забывает свое неотъемлемое положение Его слуги. Такое обманчивое и погруженное в страх состояние вызвано обманчивой энергией, название которой — майа. Поэтому разумный человек должен со всей решимостью посвятить себя чистому преданному служению Господу и совершать это под руководством истинного духовного учителя, которому он должен поклоняться и кем должен дорожить как самой жизнью.
(Шримад Бхагаватам, 11.2.37)


тасма̄д гурум̇ прападйета
джиджн̃а̄сух̣ ш́рейах̣ уттамам
ш́а̄бде паре ча нишн̣а̄там̇
брахман̣й упаш́ама̄ш́райам

Стремящийся к высшему благу должен предаться Гуру, воистину постигшему ведические писания (шабда-брахман), Верховного Абсолютного Господа (пара-Брахман), и совершенно свободному от любых мирских соблазнов.
(Шримад Бхагаватам 11.3.21)

тад виддхи пран̣ипа̄тена
парипраш́нена севайа̄ 
упадекш̣йанти те джн̃а̄нам̇ 
джн̃а̄нинас таттва-дарш́инах̣

Чтобы узнать истину, вручи себя духовному учителю. Вопрошай его смиренно и служи ему. Осознавшие себя души могут дать тебе знание, ибо они узрели истину.
(Бхагавад-гита, 4.34)

йасйа деве пара̄ бхактир 
йатха̄ деве татха̄ гурау 
тасйаите катхита̄ хй артха̄х̣ 
прака̄ш́анте маха̄тманах̣

Только тем великим душам, которые непоколебимо верят в Господа и духовного учителя, сам собой открывается весь смысл ведического знания.
(Шветашватара Упанишад, 6.23)

нр̣-дехам а̄дйам̇ сулабхам̇ судурлабхам̇ 
плавам̇ сукалпам̇ гуру-карн̣адха̄рам  
майа̄нукӯлена набхасватеритам̇ 
пума̄н бхава̄бдхим̇ на тарет са а̄тма-ха̄

Человеческое тело, которое может даровать высшее совершенство жизни, дается по законам материальной природы как очень редкий дар. Оно подобно идеально построенной лодке, капитаном которой является духовный учитель, парусом – садху-санга, а попутным ветром, ведущим ее к духовному совершенству, – наставления Кришны в виде хари-катхи и шастр. Если человек при таких преимуществах не пытается пересечь океан материального бытия и достичь высшего совершенства в форме чистой бхакти, его можно считать убийцей собственной души.
(Шримад Бхагаватам 11.20.17)

‘са̄дху-сан̇га’, ‘са̄дху-сан̇га’, — сарва-ш́а̄стре кайа 
лава-ма̄тра са̄дху-сан̇ге сарва-сиддхи хайа

Все писания гласят, что даже одного мгновения общения с чистым преданным достаточно, чтобы достичь совершенства.
(Чайтанйа-чаритамрита, Мадхйа, 22.54)

сата̄м̇ прасан̇га̄н мама вӣрйа-сам̇видо 
бхаванти хр̣т-карн̣а-раса̄йана̄х̣ катха̄х̣ 
 тадж-джош̣ан̣а̄д а̄ш́в апаварга-вартмани 
ш́раддха̄ ратир бхактир анукрамиш̣йати

Обсуждение игр и деяний Верховной Личности Бога в обществе чистых преданных услаждает слух и радует сердце. Посвящая этому свое время, человек быстро продвигается по пути, ведущему к освобождению, а когда он обретает освобождение, его привязанность к Господу становится еще сильнее. Так рождается истинная преданность и начинается преданное служение.
(Шримад Бхагаватам, 3.25.25)

кр̣ш̣н̣а-бхакти-раса-бха̄вита̄ матих̣
крӣйата̄м̇ йади куто ’пи лабхйате 
татра лаулйам апи мӯлйам экалам̇
джанма-кот̣и-сукр̣таир на лабхйате

Чистое преданное служение в сознании Кришны нельзя заслужить, даже совершая благие дела на протяжении тысяч жизней. Оно приходит только к тому, кто может заплатить единственную цену — жажду обретения его. Если такое преданное служение доступно где-то, его следует приобрести не мешкая.
(Падйавали, 14)

 кр̣ти-са̄дхйа̄ бхавет са̄дхйа- 
бха̄ва̄ са̄ са̄дхана̄бхидха̄ 
нитйа-сиддхасйа бха̄васйа 
пра̄катй̣ам̇ хр̣ди са̄дхйата̄

Трансцендентное преданное служение, позволяющее обрести любовь к Кришне и выполняемое с помощью органов чувств, называется регулируемым преданным служением, садхана-бхакти. Преданность Господу вечно присутствует в сердце каждого живого существа. Практика преданного служения обладает способностью пробуждать эту вечную преданность.
(Бхакти-расамрита-синдху, 1.2.2)


сад-дхармасйа̄вабодха̄йа 
йеш̣а̄м̇ нирбандхинӣ матих̣ 
ачира̄д эва сарва̄ртхах̣ 
сидхйатй эш̣а̄м абхӣпситах̣

Стремящиеся пробудить в себе духовное сознание, обладающие уравновешенным разумом, не уклонившиеся с пути, несомненно достигнут намеченной цели жизни.
(Бхакти-расамрита-синдху, 1.2.47)

ануграхайа бхактанам
манушам дехам ашритах
бхаджате тадрших крида
йах шрутва тат-паро бхавет

Кришна предстает в Своем вечном человеческом облике и являет Свои игры из милости к преданным. Услышав о Его играх, человек должен посвятить себя служению Ему.
(Чайтанйа-чаритамрита, Ади, 4.34)

тат те ‘нукампам сусамикшамано
бхунджана эватма-кртам випакам
хрд-ваг-вапубхир видадхан намас те
дживета йо мукти-паде са дайа-бхак

Дорогой Господь, тот, кто искренне ждет Твоей беспричинной милости, одновременно продолжая терпеливо сносить все страдания, приходящие к нему в следствии совершенных в прошлом прегрешений, и предлагая Тебе вновь и вновь свои почтительные поклоны своим телом, словами и всем сердцем, тот несомненно достоин освобождения, ибо оно уже стало его законным правом.
(Шримад Бхагаватам, 10.14.8)

а̄ра̄дхйо бхагава̄н враджеш́а-танайас тад-дха̄ма вр̣нда̄ванам̇
рамйа̄ ка̄чид упа̄сана̄ враджа-вадхӯ-варген̣а йа̄ калпита̄ 
ш́рӣмад-бха̄гаватам̇ прама̄н̣ам-амалам̇ према̄ пум-артхо маха̄н 
ш́рӣ-чаитанйа-маха̄прабхор матам идам̇ татра̄дарах̣ нах̣ парах̣
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