* НАЗВАНИЕ СЕМИНАРА - ПРОЩАТЬ КРИТИКУ ГЛУПЦОВ

***************************************************************************

В этом семинаре Мы поговорим о вреде критики с духовной, кармической и психологической точки зрения, 
а также о том какими духовными и психологическими средствами можно вооружиться для того чтобы извлечь из подобных ситуаций максимльное благо.

************************************************************************
*Изначально НАЗВАНИЕМ СЕМИНАРА Было Терпеть. 
Но Вибхути Шакти подсказал что:

Терпение означает держать в себе и страдать, тогда как прощать – будет означать отпущение, очищение и себя и того кого мы простили.

ТОЧНЫЕ ОПРЕДЕЛЕНИЯ ПО СЛОВАРЮ:

* Начнем с точных определений критики и глупцов, 
для того чтобы понять, почему в жизни нам придется их не только терпеть, но в конечном итоге прощать:
ВЕДИЧЕСКОЕ ОПРЕДЕЛЕНИЕ ГЛУПЦА 

«Махабхарата»,  Удйога-парва. Шри Видура: 

«Великой душой является тот, кто находится за пределами влияния материальной двойственности. 
Такая возвышенная личность не чувствует себя польщенной, принимая почести, но и не гневается, когда ее оскорбляют. Она отметает  желания, направленные на сиюминутное удовлетворение потребностей тела и ума, вместо этого занимаясь деятельностью ради обретения вечного блага. 
Такой человек очень терпеливо и внимательно слушает и быстро вникает в суть дела. 
Он не обсуждает дела других людей, если только его не попросят дать совет. 
Он никогда не стремится к недостижимому и никогда не огорчается из-за потери. 
Даже в часы потрясений он не поддается печали. 
Любое свое начинание он старательно доводит до конца и никогда не допускает, чтобы его драгоценное время тратилось впустую в безделии  и легкомысленных делах. 
Он не любит выискивать недостатки у других людей, но всегда готов отдать должное уважение их хорошим качествам. 

Так описывается личность, которая возвысилась в знании, следуя путем добродетели».

«О, царь, а теперь я опишу тебе глупца, который является полной противоположностью мудрецу. 

Глупец не испытывает сомнений, используя нечестные способы для достижения своих целей, а его ум всегда блуждает среди чувственных желаний. Ему необходимо много времени, чтобы завершить то, что можно сделать быстро. 
Он относится к своим доброжелателям, как к врагам, а врагов почитает, как царских особ. 
Тот, кто болтает о своих планах, кого всегда терзают сомнения и кто доверяет недостойному, - глупец. 
Тот, кто приходит без приглашения и потом болтает без умолку, когда его об этом не просят, является еще большим глупцом. 
Тот, кто критикует и обвиняет других в своих ошибках, кто жаден и эгоистичен, тоже глупец. 

«…когда глупец пытается оскорбить мудрого грубыми словами, он берет на себя результаты греховной деятельности того, кого он высмеивает. 
Если лес вырублен, то деревья опять могут вырасти, но сердце, оскорбленное злыми словами, никогда не обретет былого покоя. Можно извлечь из тела стрелы, но кинжалы злых слов, которые однажды глубоко проникли в сердце, извлечь невозможно. Из уст умного человека никогда не должны срываться злые, подобные стрелам, слова». («Махабхарата»,  Удйога-парва)

***************************************************************************

ОПРЕДЕЛЕНИЕ КРИТИКА ПО СЛОВАРЮ

 * Критика - от греческого Kritike 
-искусство разбирать, судить, анализ, обсуждение чего-либо с целью дать оценку, отрицательное суждение о чем-либо (в науке, искусстве, общественной жизни и т. д.), указание недостатков. 
* Определение Критики Дживы Госвами:
Nindanam dosha kirtanam — критика означает говорить о недостатках человека. Нет разницы, виновен человек или нет, говорить о недостатках неблагоприятно. Поэтому разумный человек не занимается критикой. 

* Особенно губительна Садху Нинда

Садхноти садхайати ити садху - садху это тот кто занимается садханой сам, и кто побуждает к этому других. 

Склонность к критике непривлекательна даже в ПРОПОВЕДИ

Сегодня утром я ходил на лекцию Яшодананданы Махараджи. После лекции я поделился со Шрилой Прабхупадой впечатлениями, сказав, что среди прочего Яшоданандана критиковал ложных гуру. Шрила Прабхупада этого не одобрил и сказал, что мы должны быть позитивными и рассказывать о настоящих гуру.

- Склонность к критике непривлекательна. Мы сами должны быть идеальны. 

(Из дневника Тамал Кришны Госвами) 

***************************************************************************
Причина критики - зависть. 
Слово матсарйа происходит от санскритского корня ‘мат’. ‘Мат’ значит ‘от меня’. 
*Матсаратах – кто-то меня Обогнал, превзошел, 

кто-то выше, чем я. происходит из мады, из гордости? 
“Я не могу гордиться так, как я хотел бы гордиться, если рядом со мной есть кто-то, кто выше меня! 

Маннах Шикша о Кути Нати 

аре четах продйат-капата-кути-нати-бхара-кхара-

кшаран-мутре снатва дахаси катхам атманам апи мам

сада твам гандхарва-гиридхари-пада-према-виласат-

судхамбходхау снатва свам апи нитарам мам ча сукхайа

Мой дорогой ум, ты избрал путь самореализации, однако, ты безрассудно считаешь, что ты очищаешься, купаясь в претенциозно сильных качествах обмана и придирчивости (кути-нати-бхара-кхара)
, которые сравниваются с нечистой ослиной мочой. Фактически, ты испепеляешь себя и втягиваешь такую бесконечно малую духовную душу, как я, в большой пожар. Останови этот губительный ход! Нырни в вечный океан величественной амброзии, который ждет тебя в любовном преданном служении лотосным стопам Шри-Шри Гандхарва Гиридхари. Оживи само мое существование, и, таким образом, дай нам обоим бесконечное счастье. (Шри Маннах Шикша 6 стих)

* Madhava Maharaja – THIS SHOULD BECOME OUR MISSION STATEMENT

ПСИХОЛОГИЧЕСКИЙ МЕХАНИЗМ КУТИ НАТИ

РАВИНДРА СВАРУПА ПРАБХУ: Поиск недостатков в других – это умонастроение человека, посредством которого мы поддерживаем в себе чувство самоуважения, принижая окружающих. 
Когда существует стремление искать недостатки в других, то это говорит о том, что я обеспокоен своей собственной неполноценностью, но не хочу этого открыто признать, поэтому, стремясь чувствовать себя лучше, я больше внимания переношу на недостатки других людей. 
Если я обнаруживаю недостатки в других людях, то не так сильно чувствую свои собственные. Таков психологический механизм, который лежит в основе стремления искать недостатки в других.

ТРИ ПАЛЬЦА НА НАС (Прабхупада говорил об этом, что когда бы мы ни показывали указательным пальцем на других, в это время три других показывают на нас самих). 
Другими словами, в своем стремлении говорить о недостатках других, мы неосознанно говорим, на самом деле, о своих собственных. Поиск и нахождение недостатков в других, по сути, является собственной автобиографией.

Поиск недостатков происходит тогда, когда в людях на самом деле могут быть какие-то внешние недостатки, но бывает и так, что эти недостатки просто вымышленные, их не существует в действительности или же этот недостаток, который мы якобы замечаем, является очень незначительным, но мы раздуваем его до огромных размеров.

В действительности, целью такого умонастроения не является обнаружение истинных недостатков в других, так как человека не беспокоит, объективны ли эти недостатки или нет. 
В этом случае человек просто имеет склонность видеть недостатки везде, потому что его внимание само по себе привлекается ими. 
У кого-то могут быть сотни и тысячи достоинств, но так же и один недостаток, и этот недостаток в глазах такого человека будет выглядеть ярче, чем все остальные достоинства. 
Нас предупреждают об опасности такого умонастроения, приводя пример Луны, на которой есть много пятен, и говорится, что мы не должны критиковать ее за это, потому что она все же ярко светит, несмотря на свои пятна.

Эта склонность может проявляться в разной степени, но в любом случае, мы всегда должны отчетливо сознавать ее в себе и понимать, что если куда бы ни посмотрели, мы во всех замечаем только плохие качества, то это говорит о том, что, возможно, мы что-то скрываем от самих себя, не желая откровенно признавать наше собственное положение. Цинизм, поиск недостатков и придирчивость идут рука об руку.

Из семинара «Лечение Душ в общинах Сознания Кришны»  Равиндра Сварупы прабху.
*Психология Глупца - муха

saj-jana guna icchanti   dosam icchanti pamara                        hmaksika vranam icchanti  madhum icchanti bhramarah
« Мухи летят на раны и гной, пчелы - только на мед. Чистое сердце видит добро, грязное - только грязь» (Махабхарата)
The flies, they are finding out where is sore, and the bees, they are finding out where there is honey. Two classes: Fault-finding and collecting the good things. Similarly, there are many rascals who are simply fault-finding. Blasphemy means you have good qualities, but still, I am defaming you. The saintly person tends to overlook the bad qualities and see the good ones. ( February 6th 1976, Mayapura)
* ПРИМЕР С ЮДХИШТХИРОЙ                                                     (ПРИВЕДИ КОГО-ТО КТО ХУЖЕ ТЕБЯ)

* И ДУРЬЁДХАНОЙ                                                                      (ПРИВЕДИ КОГО-ТО КТО ЛУЧШЕ ТЕБЯ)
яхан гунна сата аче таха на каре грахана                                     гунна мадхйе чале каре доша аропана

 “Даже наличие сотен добродетельных качеств не учитываются критиком. Вместо этого, идя на хитрости, он пытается все равно найти в этих качествах какие-то недостатки» (Antya 8.82)

Психология Вайшнава –пчела.
веда шастрануракта йе туласи вана палаках               радхаштами врата рата вигнейас те ча вайшнавах             шри Кришна пурато йе ча дипам йаччханти шраддхайа   пара ниндам на курванти вигнейас те ча вайшнавах

«Те кто привязаны к изучению Ведических писаний, кто заботятся о рощах Туласи, кто с радостью соблюдают обет Радхаштами, кто с верой и любовью предлагают лампаду Господу Шри Кришне, и кто никого не критикуют, являются Вайшнавами».  (Padma Purana 4.1.31-32)

*************************************************************************
Только одно обстоятельство

Шрила Бхактивинода Тхакур пишет в статье под названием Вайшнава-нинда, что есть только одно обстоятельство, когда разговоры о чужих недостатках может принести некую пользу. 
Это ситуация когда сердце критикующего свободно от зависти и его намерением является любовь и благополучие личности которой он указывает на недостатки.

Как правило в мирской жизни такими личностями выступают наши любящие родители, старшие братья, сестры, или наши мудрые бабушки с дедушками. 
В духовной жизни такими личностями будут наши духовные учителя, которым мы должны позволить выявлять наши недостатки, наши старшие Вайшнавы, в чьи обязанности это входит, и наши немногочисленные желающие нам добра друзья. 

It is the duty of the spiritual master to find fault with his students so that they may make progress, not that he should always be praising them. So if you find some criticism, kindly accept it in that spirit. I am only interested in that you along with all my other students should become Krsna Conscious.Letter to Giriraja, May 24th 1972
Вывод:

Если мы хотим стать Вайшнавами по сути а не по форме Кали Чела то мы обязакнны избавиться от Кути Нати

===============================================
Чем оборачивается критика злых людей                                                            НА КАРМИЧЕСКОМ УРОВНЕ  
Несмотря на то, что большинство людей не ценят критику в свой адрес, Веды говорят, что способность терпеливо сносить критику и прощать тех, кто нас критикует, очень полезно. 

Библия, Коран и другие религиозные традиции также рекомендуют прощать тех, кто нас критикует. 

Английский писатель и философ Альдос Хаксли объясняет это так: 15.11 Постоянно и глубоко концентрируясь на пороках и изъянах других, человек ощутит на себе пагубное влияние этой деятельности. 
* ВИДЯ ДЬЯВОЛА В ДРУГИХ МЫ ПЕРЕСТАЕМ ВИДЕТЬ БОГА В СЕБЕ

Те, кто обращает свой взор не на Бога в себе, а на пороки других, никогда не смогут сделать этот мир лучше. 
Ни один человек не может, медитировать на недостатки, оставаясь при этом не затронутым этими недостатками. 
Результаты критики других людей 
apavadi haret papam atithih svarga-sankramah                abhyagatam pathi srantam svajnam yo bhiviksate
«Гости и критикующие нас считаются  истинными родственниками всей вселенной. Критикующий нас, уничтожает наши грехи а гость возвышает на небеса.» (Brahma Purana 163.20 )

* Результаты критики также подробно описываются Шрилой Вьясадевой в «Нарада-пуране» (1.14.161-163):

« Тот, кто ищет недостатки в других,  или тот, кто считает грехи грешника, является нардхамой, низшим из людей. 
Если грешник подвергается критике, то он немедленно избавляется от половины своих греховных реакций.
1)Если обвинение в грехах справедливо, то считающий их, в равной мере несет ответственность за них вместе с грешником. 

2)Но если обвинение ложно, то приписываемый ими грех возвращается к ним в двойном размере.                                

Тот, кто клевещет на безгрешного  и критикует его, будет страдать от тяжких адских мук, пока будут светить луна, солнце и звезды».

***************************************************************************
НЕ ЕШЬТЕ ЧУЖИЕ ГЛИНЯНЫЕ ШАРИКИ

Вот такая традиционная история, пришешая к нам из Южной Индии, обнаружилась в древней книге, написанной на языке Телугу. 
Она была составлена Ананта Аматьей, вайшнавским поэтом, жившим в пятнадцатом веке. 
Эта история как нельзя лучше иллюстрирует результаты критики недостатков других людей. 

Жила-была женщина, которая своей красотой была равна Рати Деви, супруге Купидона. 
Пока ее муж находился в паломничестве, она жила как добродетельная женщина в доме своих родителей. 
Однажды один молодой, красивый нищий йог пришел в ее дом, прося подаяния.
 Молодая женщина, которая вышла из своего дома, чтобы украсить входную дверь, была так поражена его красотой, что не могла отвести глаз от его лица. 
Видя, как она оторопела, он рассердился и спросил: «Ты что, никогда не давала милостыню йогам? Нехорошо так рассматривать гостей. Если ты можешь пожертвовать какую-то пищу, то, пожалуйста, сделай это. А если нет, то позволь мне уйти».                                                                          

Однако его слова еще сильнее возбудили ее чувства, и молодая женщина продолжала стоять, еще более ошеломленная.
 Не осознавая своих действий, она бросила шарик из красной глины, которым собиралась украсить фасад дома, в миску нищего йогина. Йогин принял его, не посмотрев, и поспешно удалился.  

Прошло какое-то время, и женщина умерла от любви к йогу. Ее привели в царство Ямараджа, где она страдала от сильных приступов голода. 
Заметив ее страдания, Господь Индра спросил Читрагупту, секретаря Ямараджа, какие оскорбления она совершила и что ее ожидает. 

Читрагупта проверил свои записи и ответил: «Эта женщина пожертвовала глиняный шарик голодному йогину. 
Так как такая милостыня увеличивается в десять миллионов раз, она должна съесть десять миллионов глиняных шариков!» 
И Ямадуты начали кормить женщину глиняными шариками. Увидев их, она начала кричать: 
«Кто способен есть глиняные шары? Пожалуйста, простите мне мои грехи и дайте что-то поесть. Я так голодна».  

Тронутый ее жалобными криками, Индра стал просить Читрагупту: 
«Да, она поступила плохо, но, скажи мне, есть ли способ дать ей что-то поесть?»

И снова Читрагупта внимательно просмотрел свои записи и ответил: 
«Эта женщина никогда никому не давала пищи и милостыни, только один глиняный шарик йогину. Однако, в этом шарике, который она положила в его тарелку, было зернышко ячменя. Столько же благочестия она и заработала. Видишь, здесь все записано».  

Индра договорился с Читрагуптой, что через определенные промежутки времени женщина будет получать шарик ячменной муки в день после месяца глиняных шариков, потом снова шарик ячменной муки и т.д. Таким образом, женщина стала получать плоды (или глину) своей кармы.

И даже после многих месяцев огромная куча глиняных шариков, которые она должна была съесть, не уменьшилась.
 И опять она обратилась с мольбой к Индре: «Индра Дева! Я не вижу, чтобы эта куча глины хоть как-то уменьшилась. Ты не мог бы помочь мне принять новое рождение? Это даст мне передышку, и в конце следующей новой жизни я буду есть шарики из глины».

Индра удовлетворил ее желание, и она родилась дочерью брамана. 
Она вышла замуж, и когда ее муж отправился в паломничество, стала жить в доме своих родителей. 
Однажды, в ее дом пришел йогин с миской  и сказал: «бхо мат бхавати бхик дехи – О, матушка, пожалуйста, дай мне милостыню». 

Хотя она и не помнила своего предыдущего рождения, но каким-то образом вид йога, саньяси, вызвал у нее горячее спонтанное желание дать ему милостыню. 
Она побежала в дом и быстро принесла горшочек горячего сладкого риса, который и положила ему в протянутую руку. 
Горшочек обжег руку йога, и тот закричал на нее:
«Глупая женщина! Зачем ты обожгла мне руку? Разве тебе мало того, что ты сделала в своей предыдущей жизни? Такое впечатление, что оскорблять йогов стало частью твоей природы!» 

Сказав это, нищий удалился. Услышав укоры йога, она подумала: 
«Какой же грех я совершила в своей предыдущей жизни?». Она захотела во что бы то ни стало выяснить это и побежала вслед за саньяси. Догнав его, она упала к его стопам и взмолилась:
 «Махараджа, пожалуйста, обращайся со мной, как со своей сестрой, и скажи, что я сделала в прошлой жизни».

Йог рассказал ей все о ее прошлой, теперешней жизни и об ожидающих ее страданиях. 
Услышав это, женщина очень испугалась, и ее тело начало дрожать, как листик на ветру. 
Она стала умолять его: 
«Прошу тебя, скажи мне, как я могу избежать страданий тех страданий, которые мне еще предстоит перенести?»

Йогин на минуту задумался и ответил: «Послушай, женщина, я скажу тебе способ, если ты готова к этому. Надень платье женщины легкого поведения, проводи побольше времени в компании молодых распутных мужчин и постоянно бросай на них соблазнительные взгляды. 
Некоторые из них привлекутся и последуют за тобой. Но ты не увлекайся ими, а спасайся. Если уступишь их желаниям, то последствия будут еще более страшными. 
Никогда не теряй рассудок. Если будешь вести себя подобным образом, то сможешь избавиться от своих греховных реакций.
 Когда люди увидят, как ты себя ведешь, они станут тебя критиковать. Каждый раз, когда они будут это делать, один из оставшихся глиняных шариков будет переходить к ним. 
Со временем, эта гора глиняных шариков, перейдет в рот критикующего. По этой причине, великие души считают оскорбления злых людей своим благословением. Это надежный способ избавиться от своих грехов. 

После того, как йог ушел, брахмани последовала его совету и стала одеваться, как блудница и появляться в местах, часто посещаемых распутными мужчинами. 
Когда один из них привлекался ею, она его разочаровывала, оказывая знаки внимания другому мужчине. 
Проводя таким образом ночи, она рано утром омывалась, поклонялась Господу Шиве, питалась только раз в день и проводила остаток дня, думая о своем отсутствующем муже. 
Так она играла двойную роль проститутки ночью и преданной жены днем. 
Видя ее ночные похождения, некоторые люди стали безразличны к ней, некоторые стали ее презирать, а значит забирать большую часть ее грехов на свою собственную голову. 



Однажды вечером, когда брахмани шла по улице, ей навстречу вышли муж и жена чандалы. 
Увидев приближающуюся брахмани, женщина-чандала сошла с дороги в знак уважения к ее более высокому положению. 
Увидев это, муж стал ее упрекать: 
«Зачем ты показываешь свое уважение этой падшей женщине, которая продает свое тело за гроши первому же встречному? Это она неприкасаемая, а не ты!»
Слыша, как ее муж критикует женщину брахманского происхождения, женщина-чандала закрыла уши руками и воскликнула:
 «Рама, Рама! О мой муж, разве хорошо критиковать других? Разве ты не знаешь, что все те, кто критиковал эту женщину, понесли наказание, и теперь будут поедать долю глиняных шариков, предназначенных для нее? Я уверена, что, критикуя ее, ты пытаешься съесть оставшиеся шарики!»

Слова женщины-чандалы как громом поразили брахмани. И она подумала: 
«Откуда эта женщина узнала о моей прошлой жизни, ведь я сама узнала об этом только благодаря чистой случайности? Она, должно быть, необычная женщина. Мне надо с ней поговорить!»  
Размышляя таким образом, брахмани побежала за женщиной-чандалой, упала на землю, обхватив ее стопы, и зарыдала: «Матушка! Ты богиня Лакшми, Сарасвати или Парвати? Умоляю тебя, спаси меня!»

Не ожидав такого поведения со стороны брахмани, женщина смутилась и, освобождая свои стопы, промолвила: 
«Матушка! Пожалуйста, уходи. Негоже тебе лежать распростертой у ног женщины низшей касты, к коей я принадлежу. Ты только добавишь себе грехов! Чем я могу тебе помочь? Если тебе нужна кожаная обувь, то, пожалуй, я могу тебе ее дать. Это все, что я могу сделать для тебя».
В ответ брахмани сказала: «Я не считаю тебя чандалой. Ты – мой любимый Господь.  Не отталкивай меня. Пожалуйста, скажи, все ли мои грехи смыты или еще остались какие-то». 

Тронутая ее мольбами, женщина-чандала ответила: «Ты действительно умная женщина. Я расскажу тебе о том, что ты хочешь знать. Все предназначенные тебе шарики, полностью перешли к тем людям, которые тебя критиковали. Ни одного не осталось. Представить трудно женщину, которая бы так сражалась за то, чтобы очиститься от последствий такого тяжкого греха. Сейчас ты чиста, как хрусталь. Живи долго и счастливо со своим мужем!»

Поблагодарив женщину-чандалу, брахмани сказала: «Матушка, ты из очень низкой касты, и, тем не менее, кажется, знаешь тайны, известные девам. Пожалуйста, скажи мне, кто ты и почему у тебя такой облик».

Женщина-чандала ответила: «Этот мужчина – мой супруг. В своей прошлой жизни он был брахманом. Я тоже была брахманом и его покорной женой. Мы совершали тапасью, живя просто и без излишеств в хижине и питаясь только фруктами и кореньями. 
Мы взяли за правило кормить брахманов на праздники. Однажды в такой день к нам пришел йог, прося милостыню. Он был одет в грязную и изорванную одежду, и от него дурно пахло. Я поспешила в дом, чтобы приготовить ему еду, и тут его увидел мой муж. 
Посчитав его обычным попрошайкой, он сказал мне: «Глупая женщина! Что ты бегаешь, готовя еду для этого человека, как будто он – великий йог? Там есть остатки, вот их и принеси. Хватит с него и этого!»
Как благочестивая жена, я сделала так, как велел мне мой муж. Однако когда йог увидел остатки, которые ему принесли как милостыню, он поднялся, шипя подобно Агни, богу огня, и закричал на моего мужа: 
«Эта женщина хотела предложить мне свежую пищу, а ты не дал ей этого сделать и оскорбил меня, предложив остатки пищи! Из-за своих низких мыслей ты принял меня за обыкновенного попрошайку. Я проклинаю тебя, и в следующей жизни ты родишься низкородным чандалой! А так как твоя жена тоже принимала в этом участие, то пускай она тоже родится женщиной-чандалой и живет такой же жалкой жизнью, что и ты!?

«Услышав посланные на нас проклятия, я начала дрожать всем телом. Я пала к ногам йога и взмолилась: 
«Махатма! Мы совершили не одну, а тысячи ошибок и злодеяний. Пожалуйста, прости нас. Ты – великий мудрец. Мудрец и гнев – два несовместимых понятия, как огонь и вода. Пожалуйста, прояви к нам сострадание и хотя бы скажи нам, как мы можем освободиться от рождения в семье чандалов!»

«К тому моменту йог уже успокоился и ответил: «Женщина, вы будете жить как чандалы. Но однажды на вашем пути встретится женщина, которую люди будут склонять на всех углах, считая ее поведение аморальным. Когда вы уступите ей дорогу из уважения к ее принадлежности к высшей касте, твой муж плохо выскажется о ней. 
А ты в этот момент увидишь чистоту этой женщины и упрекнешь мужа за его плохое поведение. Затем женщина-брахман подойдет к тебе и спросит, откуда ты знаешь ее прошлое. 
И в этот момент действие моего проклятия прекратится, и вы не только вспомните и вернете себе свою предыдущую жизнь, но в вас обоих появится вдохновение вести религиозную жизнь».  

«Матушка! - промолвила женщина-чандала – Теперь ты сможешь увидеть, какую роль ты сыграла в нашем освобождении». 
Сказав это, муж и жена-чандалы освободились от своего облика неприкасаемых и приобрели форму брахманов, и ушли, чтобы продолжать совершать тапасью, восхваляя деяния Всемогущего. 

Узнав, что она смыла с себя все свои грехи, брахмани вернулась домой и продолжала жизнь целомудренной жена.

***************************************************************************

* Вывод: 
Шрила Бхактисидханта Сарасвати о Критике
“Если мы совершаем ошибку, вовлекаясь в поиск недостатков, критикуя других и таким образом даем волю своим низменным инстинктам, мы просто способствуем деградации своей души. 
Не освободившись от зависти, никто не сможет никогда выпутаться из бездны материального существования. Махапрабху освобождал пьяниц и дебоширов, но отвергал всякого кто оскорблял преданных. 
Поиск недостатков никогда еще не способствовал развитию преданности и углублению духовного понимания; это просто приводит к суровым реакциям. 
По этой причине, великие души избегают крику любой личности, особенно критику преданных.”( Шри Чайтанья Бхагавата, Мадхья 13.311-312)
